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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στην 
Κωνσταντινούπολη με το βλέμμα στη Νίκαια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεόδωρος Β’ αναχώρησε για την Κωνσταντινούπολη προσκεκλημένος 
του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου Α’, 
προκειμένου να συμμετάσχει στους εορτασμούς για την επέτειο των 1700 
ετών από την σύγκληση της Πρώτης Οικουμενικής Συνόδου στην Νίκαια.

Πριν το ταξίδι του στην Νίκαια ο Μακαριώτατος είχε συμμετάσχει σε μεγάλη 
σύναξη για την ειρήνη, που είχε οργανώσει η ειρηνοποιός κοινότητα του «Αγίου 
Αιγιδίου» στην Ρώμη, με την τελετή λήξης να λαμβάνει χώρα στο Κολοσσαίο, εκεί 
που μαρτύρησαν χιλιάδες Χριστιανοί.

Ως κύριος ομιλητής στην εκδήλωση ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας αναφέρθηκε στο 
πόσο αναγκαία είναι η ειρήνη στον κόσμο για να σταματήσουν να χάνονται αθώες 
ψυχές αλλά και για να σταματήσει ο άνθρωπος να καταστρέφει τον όμορφο κόσμο 
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που του χάρισε ο Θεός για να ζήσει και «όλοι μαζί σαν μια οικογένεια να 
προστατεύσουμε την ζωή και να σταματήσουμε να πετάμε τις λέξεις σαν βόμβες 
που έχουν την δύναμη να καταστρέψουν αιώνες συνύπαρξης και 
αλληλοκατανόησης.

Τόνισε επίσης την αναγκαιότητα ειρηνικής συνύπαρξης των Χριστιανών, 
αναζητώντας νέους δρόμους διαλόγου έχοντας εμπιστοσύνη στον Θεό μην 
ξεχνώντας πως το «σήμερα» των Χριστιανών είναι πάντα η προετοιμασία για την 
Βασιλεία των Ουρανών.

Χαρακτηριστικά είπε: «Αδελφοί μου, βρισκόμαστε πλέον σε οριακό σημείο, είναι η 
ώρα των έργων και όχι των λόγων, των πράξεων και όχι των αορίστως και 
υποκριτικών ευχολογιών. Ο καθένας μας θα πρέπει να αναμετρηθεί με τις ευθύνες 
του έναντι του Θεού , της ιστορίας και των «ελαχίστων αδελφών του Κυρίου». Η 
ειρηνική συνύπαρξη είναι η μοναδική μας επιλογή αλλά και η απαραίτητη συνθήκη 
για να φανεί η κρυμμένη δυναμική των Χριστιανών και να οικοδομήσουμε όλοι μαζί 
ένα καλύτερο αύριο για το καλό της ανθρωπότητας και προς δόξαν Κυρίου».



Στο πλαίσιο της επίσκεψης του στην Ρώμη, ο Μακαριώτατος είχε στο Βατικανό 
ιδιαίτερη συνάντηση με τον Αγιώτατο Πάπα Λέοντα ΙΔ’. Εκεί οι δύο Προκαθήμενοι 
συζήτησαν για διάφορα θέματα που απασχολούν τις δύο ιστορικές Εκκλησίες 
κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην Σύναξη της Νίκαιας, στο πόσο σημαντική θα 
είναι η παρουσία τους εκεί και στο σημαντικό και εποικοδομητικό μήνυμα που θα 
πρέπει να απευθυνθεί στον κόσμο που αναμένει να ακούσει με λαχτάρα ένα μήνυμα 
χαράς, ειρήνης, ελπίδας, αγάπης, προσπάθειας, πίστης, αλληλοκατανόησης και 
αλληλοσεβασμού.



Εν αναμονή λοιπόν της μεγάλης και ιστορικής σύναξης στην Νίκαια που 
συγκαλείται με πρωτοβουλία του Οικουμενικού Πατριάρχου και του μηνύματος που 
θα απευθυνθεί στον ευσεβή και πιστό λαού του Κυρίου.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάπας Λέων ΙΔ’ στο Φανάρι για τη Θρονική 
εορτή του Οικουμενικού Πατριαρχείου
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